



中共洛阳市委机关报

2013年10月25日 星期五 农历癸巳年九月廿一

晴天间多云 6℃~18℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14552期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报纸 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 做大总量 提升质量 实现经济社会持续健康发展

### 拓宽民间资本投资渠道 促进全市投资健康平稳较快增长

# 我市10个项目向民资开放

本报讯(记者 李迎博)民间资本想参与城市基础设施建设?机会来啦!10月23日,省发展改革委发布“河南省2013年拟向民间资本推介的城市基础设施重大项目表”,鼓励民间资本参与200个重大基础设施项目。其中,我市范围内有10个项目,涉及道路、热电气等领域,总投资57亿多元,项目开工时间均为2013年。(见图表)

此次筛选出鼓励民间资本参与的重大项目,是为了落实国家出台的民间投资“新36条”,进一步拓宽民间资本投资渠道,促进全市投资健康平稳较快增长。民间投资“新36条”明确提出,鼓励和引导民间资本进入基础产业、基础设施、市政公用事业、政策性住房建设、社会事业、金融服务、商贸流通、国防科技工业等领域。这次推出的项目,符合条件的将被列入省重点项目,相关部门将加大土地保障力度,加快联合审批,支持其尽快建成投入使用。

据悉,我市这次向民间资本推介的项目,建设方式除汝阳县集中供气项目为BOT模式外,其他项目均以BT模式实施。

### 鼓励民间资本参与的10个基础设施项目

项目名称	建设内容	计划投资	工期	项目主管单位
洛阳万众蒸汽联合循环热电厂项目	拟建设规模为9F级燃气-蒸汽联合循环热电厂	26.6亿元	2015年完工	洛阳万众吉利热电有限公司
“两河一渠”综合治理项目	涉及涧河、瀍河、中州渠的调蓄工程、河道治理、水景观提升改造工程	7.13亿元	2015年完工	市水务局
洛阳新区南环路	全长约6827米,红线宽60米	4.23亿元	2016年完工	市住房和城乡建设委员会
大唐宜阳木兰沟风电场项目	拟建33台1.5MW风机,总装机容量49.5MW	4.2亿元	2014年完工	大唐河南发电有限公司
老城区分布式集中供热热源点建设项目	拟建高效煤粉锅炉分布式集中供热热源点一座	3亿元	2014年完工	河南恒益新能源有限公司
伊滨区南环路	全长9172米,红线宽45米	2.8亿元	2016年完工	市住房和城乡建设委员会
洛阳新区中原大道	全长7532.2米,红线宽50米	2.7亿元	2016年完工	市住房和城乡建设委员会
瀍河回族区集中供热项目	铺设管网20公里	2.6亿元	2014年完工	北京宇迪辰新能源科技有限公司
洛阳新区释源大道	长880米,宽138米,规划面积约12万平方米,主要包括广场、道路及下穿铁路通道	2.23亿元	2015年完工	市住房和城乡建设委员会
汝阳县集中供气项目	涉及西城规划区和西气东输工程	1.5亿元	2014年完工	汝阳县城市管理办公室

### 名词解释

#### BT模式、BOT模式

BT模式即政府通过特许协议,引入民间资金进行专属于政府的基础设施建设,完工后,项目设施的有关权利按协议由政府赎回。BOT模式即以政府和私人机构之间达成协议为前提,由政府向私人机构颁布特许,允许其在一定时期内筹集资金建设某一基础设施,并管理和经营该设施及其相应的产品与服务。

制图 翔宇

## 洛阳产环保公交车即将上路运营

昨日,在洛阳中集凌宇汽车有限公司,工人们正加紧制造新型天然气公交车。

这批公交车总数280台,以压缩天然气为动力,采用达到国五排放标准的先进环保发动机、高强度安全底盘,是国内目前排放标准等级最高的公交车,将投入我市公交系统。目前首批80台城市公交车生产已进入收尾阶段,预计本月底将下线交付。这标志着由洛阳本土企业制造的环保公交车,不久将行驶在洛阳市区道路上。剩余200台正在加紧生产,年底前将分批陆续交付。

记者 潘郁 摄



科技创新在一线 加快发展当典范

### 市国土资源局高效服务企业和项目建设

# 1.3万多件业务办结率100%

本报讯(记者 孙自豪)近日一大早,市国土资源局副局长余培培即率相关科室主要负责人,揣着文件、手续和公章,直奔洛阳石化。直到下午下班,他们依然“泡”在1800万吨炼油扩能改造项目上,力争问题不过夜。“别说是头号工程,哪一个省市重点项目都不能在我们手上多耽误一分钟!”余培培说。

### 围绕三项重点 采取八项措施

每年年初和年中,该局都会组织召开不同层次、不同领域的用地需求座谈会,提前搜集用地意向,做到早计划、早安排、早报批。在每年的用地高峰期,该局都会兵分多路深入各产业集聚区和重大项目现场,就地帮助用地单位解

难题。每名局领导都分包几个项目,每周询问一次进度。每个市级以上重点项目,都有专人跟踪催办:报件走到哪里,工作人员就坐等催办到哪里;哪里出了问题,就在哪里解决问题。

特别是今年下半年以来,市国土资源局围绕开放招商、服务企业、优化环境三项重点工作,采取了八项硬举措:一是加强规划管理,突出“谋”空间。按照“有限指标保重点、一般项目靠挖潜”原则,优先保障产业集聚区、重点企业和重大招商项目用地,同时积极争取省国土资源厅支持和指标倾斜。二是盘活存量土地,突出“挖”空间。对全市闲置、低效和批而未供、供而未用的土地,加大盘活利用力度,做到“地尽其用”。三是搞好城乡用地增减挂钩,突出“增”

空间。四是做大做强新上项目,突出“省”空间。五是做好用地地区位调整,突出“换”空间。六是积极探索临时用地,突出“找”空间。七是加强执法监督,突出“管”空间。八是优化环境,突出“优”空间。该局提出,要把企业、项目用地当作大事、急事,定期上门了解需求,定期上门现场服务,定期上门征求意见,做到分内事项立即办、分外事项协助办、重大事项上门办、疑难事项创新办,确保不让一个重点项目在土地上受影响。

### 服务重点项目 加班加点工作

惠善项目洛龙地块我市已储备近20年,目的是引进国际品牌、知名度高的龙头企业。得知惠善要来,市国土资源局工作人员加班加点、争分夺秒工作,从项目申请到勘测定界、征地丈量、附着物清点登记、纠纷调查处理、签订协议实行“一条龙”服务。今年以来,该局有效保障了1800万吨炼油扩能改造项目、伊川动漫产业园、洛阳宏进物流

园等一大批省市重点项目及产业集聚区用地,受到省国土资源厅和市委、市政府主要领导的称赞。

在具体操作中,市国土资源局还探索推行了一些行之有效的制度。如企业事项代理制度,要求代企业赴省国土资源厅办理行政许可等事项。再如项目领办制度,凡符合产业政策、投资额在3000万元以上的农业、环保、基础设施等方面的项目,要指定一名副处级领导担任领办员,全责全力推进用地工作。

前不久,该局在原有审批流程优化的基础上,又对17个审批项目进行减程序、减时限、减费用,下放审批权力,共减少审批时间81天,比原承诺时限缩短34.78%。今年1月至9月,该局行政审批窗口共受理13964件业务,办结率100%。

9月24日,一封来自洛阳石化的感谢信,从市领导手中批转到市国土资源局。信中说,自2012年4月以来,为满足项目建设用地需要,市国土部门工作人员放弃节假日休息,创造性开展工作,为项目核准提供了支撑要件。

## 全市人大系统举办《监督法》知识竞赛

### 李少敏等观看比赛

本报讯(记者 李岚 通讯员 曹国丽)昨日下午,全市人大系统学习贯彻《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》和《河南省实施〈中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法〉办法》知识竞赛决赛举行。

为进一步推动市委决策部署顺利贯彻落实,增强全市人大系统监督工作的针对性和时效性,促进“一府两院”依法行政和公正司法,推进全市社会主义民主政治建设和经济社会发展,市人大常委会在全市人大系统组织开展了此次知识竞赛活动。本次竞赛的内容主要以《监督法》和《河南省实施〈监督法〉办法》知识为主,全市人大系统共有23支代表队参加,分预赛和决赛两个环节进行。市人大常委会机关第三代表队获得团体一等奖。

市人大常委会主任李少敏、副主任李柳生、石海钦、吴喜照、王树仁、黄元元、马振宇、侯俊义,市人民检察院检察长种松志等观看比赛。

## 我市第四季度银企洽谈会举行 签约432亿元创新高 接近去年全年签约额

本报讯(记者 李迎博)昨日,在2013年洛阳市第四季度银企洽谈会上,16家银行与32家企业代表现场签约,共达成贷款合同2721项,签约金额432.01亿元,创历史新高。

会议通报了前三季度融资情况。截至9月底,全市完成新增贷款和资本市场融资合计380.06亿元,有7家银行按时间节点完成新增贷款任务,有力支持了我市企业发展。

### 银企洽谈会签约金额:432.01亿元

当前,我市经济运行形势异常严峻,企业经营中的资金等要素瓶颈依然突出。为保证全市企业及项目建设资金需求,市金融办会同中国人民银行洛阳市中心支行、洛阳银监局等部门,搜集整理并向各金融机构发布了全市830家中小企业信息,积极搭建平台,促进银企对接,帮助企业解决融资困难。

本次银企签约金额432.01亿元,其中固定资产投资项目36.4亿元,流动资金395.61亿元;共计向中小企业投放200.38亿元,向服务业项目投放92.82亿元,向工业项目投放290亿元。

市金融办相关负责人介绍,本次银企签约的项目数量和金额均达到历史最高,金额接近2012年全年434.32亿元的签约总额。今年我市两次大型银企洽谈会,已达成银企合作项目4531个,签约金额765.08亿元,较去年增加330.76亿元。

### 前三季度全市融资额:380.06亿元

受宏观经济政策、经济发展形势等因素影响,上半年我市新增贷款增速放缓。相关部门积极帮助地方金融机构向上争取规模,并加强政策指导,促使金融机构调整信贷结构,扩大信贷投放。到第三季度末,我市融资实现回升,全市有7家银行按时间节点完成新增贷款任务,其中,农村信用社、工商银行、民生银行新增贷款最多。

截至9月末,全市完成新增贷款和资本市场融资合计380.06亿元,融资总额居全省第2位,其中,新增贷款231.7亿元,仅第三季度新增贷款就达121.8亿元。全市资本市场融资148.36亿元,其中,上市企业再融资、债券市场融资、信托融资分别为8.3亿元、56亿元和29.8亿元。

### 今年我市融资目标:457亿元

市金融办相关负责人介绍,今年我市融资目标为457亿元。

下一步,我市将充分发挥财政资金在引导金融支持地方经济发展中的重要作用,对信贷投放较多的金融机构予以奖励;围绕企业需求,定期举行银企洽谈会,搭建银政企业合作平台;深入企业,根据招商项目和产业集聚区建设情况,会同有关部门建立项目融资信息资源库,定期向金融机构通报和推荐,带领金融机构主动对接;通过建立小微企业信贷增信机制、发挥保险的增信和融资支持作用、设立企业还贷周转金、建立企业信用信息综合平台等,从制度层面破解小微企业融资难、融资成本高等问题。

市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇参加洽谈会。

### 《百姓问政》暴露问题得到处理

## 当事民警受处理 多家驾校被关停

03版

鑫鼎副食市场 豫西知名品牌 地址:定鼎北路5号 电话:0379-63952540

洛阳的迎宾酒 地址:定鼎北路18号(旅游学校隔壁) 团购咨询电话:400 6988 109

